

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes. . . . . Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. . . . . 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XIII

Alicante: Miércoles 13 Mayo de 1925

Núm. 4.071

Para EL LUCHADOR

DESDE PARIS

Firmas de EL LUCHADOR

ORIENTACIONES ARTISTICAS

## Siempre a la izquierda

Por CARLOS ESPLÁ

Se ve que con Francia no pueden todos los reaccionarios del mundo, todos los fascismos y todas las dictaduras de fuera, todos los malos ejemplos del exterior. Francia va siempre hacia la izquierda, es una República cada día más republicana. Los clericales y los reaccionarios de todo el mundo saben lo que se hacen cuando la odian. Quieren justificar su odio diciendo que París es el pueblo del pecado, donde los hombres y las mujeres se besan en la calle, donde todo es vicio e inmoralidad. Pero saben que todo esto es pura leyenda, retórica de hojita parroquial y de hojita de virgenes mustias. Lo que odian de Francia es su República, su libertad, su laicismo, su democracia civil. Nuestros reaccionarios quieren presentarnos una Francia descocada y decadente, una verdadera "cocotte", con los labios pintados, pero lo que ellos ven, y temen en realidad, es la Francia jacobina y republicana. Nos hablan de las descamisadas, pero lo que les asusta son los descamisados. La germanofilia fué simplemente reaccionarismo, odio a la República, catolicismo y pretorianismo. Eran germanófilos los que se sentían capaces de limpiarle las espuelas de un lengüetazo a un general prusiano y de encender con dos suspiros todos los cirios de la catedral de Burgos.

Ya saben lo que se hacen nuestros reaccionarios odiando a Francia. Pero también sabemos nosotros lo que nos hacemos amándola. Francia vuelve a ser lo que fué. Pasada la reacción de la guerra, es el pueblo de la libertad. Hace un año barrió con la papeleta electoral a los conservadores y nacionalistas que la querían llevar hacia la derecha. De aquellas elecciones salió triunfante esa gran figura de Herriot, que es un republicano de la talla de los Combes, Gambetta, Waldek-Rousseau y Jaurés. Herriot tiene unas espaldas enormes capaces de sostener a la República. Es grande de espíritu y de cuerpo. Cuando cayó sobre el Vaticano estuvo a punto de aplastarlo.

Con un discurso devolvió a Europa la confianza en la paz y marcó el programa futuro del Derecho internacional: arbitraje, seguridad y desarme. Quiso dominar al capitalismo y cayó gloriosamente en la lucha. Pero Francia lo ha declarado otra vez victorioso en estas elecciones municipales que han marcado todavía más su rumbo hacia la izquierda. Casi todos los municipios franceses tienen ahora mayorías del bloque de las izquierdas. El alcalde de Lyon es alcalde honorario de toda Francia. Estas elecciones han dado a Herriot un triunfo sobre el Senado, donde se refugian los conservadores sociales, los servidores de la plutocracia y del Vaticano. Francia ha ido otra vez hacia la izquierda. Herriot ha enviado, desde su ciudadela invencible de Lyon, un telegrama a los republicanos de París saludando la victoria de la República de los trabajadores, de la paz y de la justicia. Herriot volverá a gobernar cuando se renueve el Senado y volverá a echar su enorme humanidad y la fuerza aplastante de sus discursos y de su idealismo sobre la gran finanza y sobre la reacción—sobre el cristianismo de los banqueros—en nombre del republicanismo de las catacumbas, del republicanismo puro y sin mancha.

Van a morder el polvo y la cera de los cirios todos los reaccionarios que creían vencida la Libertad en Francia y se disponían a celebrar la elección de Hindenburg, y se alegran de la carnicería de Bulgaria y encienden velas en el altar de Benito.

Por la República y el Socialismo, por la vida laica y civil de los pueblos, por la Libertad, que es orden, vela Francia, cada día más a la izquierda, siempre a izquierda, como exclaman llenos de júbilo nuestros correligionarios desde el Aventino italiano y desde todos los Aventinos peninsulares. Para nosotros, Europa, como llama civil, y como idea, es siempre Francia.

Carlos ESPLÁ  
París y Mayo.

## RAPIDA

Merecido es el homenaje que en Valencia ha de rendirse la próxima semana al maestro Serrano, uno de los más gloriosos continuadores de la zarzuela española. Ni que decir tiene que encontrando justo el tributo de admiración nos adherimos a él.

Uno de los actos que se celebran será consagrar como himno regional el de la Exposición de Valencia, número musical vibrante e inspirado, que tanto enaltece a la patria chica y que, sin embargo, reverencia a la patria grande, ya que sus primeras palabras dicen: "Para ofrendar nuevas glorias a España."

Aquí deberíamos hacer algo también en esos días; suponemos que nuestra Banda Municipal interpretará programas del maestro Serrano, que se celebrará algún otro acto de adhesión. Pero sería conveniente igualmente que nues-

tro Orfeón se apresurase a ensayar el precioso Himno incluyéndolo en su repertorio para interpretarlo en las grandes solemnidades. Entendemos que como la mayoría de los orfeonistas lo conocen de oído, fácilmente se llegaría a darle una perfecta interpretación.

X.

Firmas de EL LUCHADOR

Para mañana

La diplomacia

del trabajo

Por LUIS DE ZULUETA

Para el viernes

Una ciudad vieja

Por RAFAEL SELFA MORA

Para el sábado

La delincuencia del

hambre

Por JOSÉ SANCHEZ ROJAS

## EL ARTE DE MI TIEMPO

Por J. MORENO VILLA

De nuevo me piden que escriba en los periódicos, y en vano digo al solicitante que no tengo hábitos periodísticos ni propensión a juzgar la obra del día. —"Usted hace lo que quiera," me responde el tenacísimo Sirval para salvar inconvenientes.

Escribamos pues de arte. Pero no en son de crítico refunfuñón, que me falta carátula de juez para mis contemporáneos, sino de practicante de la pintura.

Como pintor ¿qué me interesa hoy en el mundo? Dirán ustedes que la interrogante es demasiado personal y que el personalismo nos lleva al terreno de lo arbitrario. Exacto. Pero convenia tácticamente empezar así, porque, justo en nuestros días, y en el arte de ellos, se nota un claro desánimo por lo personalista y, en cambio, un decidido propósito objetivista. Si oyen ustedes hablar del neoclasicismo que pugna por dominar otra vez, únanlo a ese retorno a lo concreto. "Objetos, objetos, cosas, formas; nada de vaguedades, nada de lo que no pertenece al mundo plástico." Es el grito de los innovadores. Y, en seguida: "Fuera del lienzo la poesía, la historia, el simbolismo racial." Un cuadro no es un libro, ni mucho menos un espejo de la moral. Un cuadro es, ante todo, un organismo de formas que solicita nuestra atención por sí mismo, no por las alusiones o afinidades que tenga con los demás organismos que nos rodean. Un cuadro ha de ser algo tan completo en sí como una flor.

Así dicen poco más o menos, los propugnadores de esa corriente formal que empieza en el cubismo y llega al neoclasicismo. Lean ustedes el librito de Alberto Grei, o el de Severini. El primero es obra de un cubista y no se propone otra cosa que aclarar el problema cubista. El segundo es obra también de un cubista, pero que, poco a poco llega a lo neoclásico. Leídos estos pequeños volúmenes se ve, además, que el neoclásico de hoy no se parece al de otras épocas, y ello por la sencilla razón de ser un neoclásico que surgió de los mares del cubismo, con sus zonas severas o aleccionadoras. Verán ustedes que el cubismo, si tuvo un momento de ironía pronto llegó a ser disciplina; que si empezó en juego, terminó en descubrimiento de serias verdades.

El cubismo, en efecto, ha sido la mayor aventura en la historia del Arte. Comenzó por deformar, y a fuerza de deformar se dió cuenta verdadera de la forma. Para desensajar y deformar, echó mano a la forma y... se encontró con ella. Parece un embeleco, una patraña, pero es así. La forma, el sentido práctico de las cosas, se había olvidado, había desaparecido. Los pintores del siglo XIX pintaban mirando; y los cubistas descubrieron que para pintar es necesario ante todo palpar los objetos, recrearse en las formas, en el concepto verdaderamente plástico. Por esto, la pintura moderna se practica con el concepto, apoyándose en la visión. Esta pintura para no caer en el pecado im-

presionista somete todo lo que es visible al sentido del tacto, y huye de la perspectiva aérea y de todos los estados transitorios de luminosidad y atmósfera tan queridos de los impresionistas. Nada de luces vagas, nada de fondos misteriosos; la luz no es sino un elemento auxiliar, que, si cae sobre las formas, es para depositarse en ellas y aclararlas, pero nunca para desvanecerlas y confundirlas, suelen decir los pintores de vanguardia.

Cuando se oyen estos conceptos por primera vez, no se entienden. Hay muchos que los toman por truculencias y "camelos". Pero bastan unos meses de trato con libros y obras cubistas y neoclásicas para salir enriquecido en la visión y en el tacto. Hoy, después de un esfuerzo por mi parte, sé decir que contemplo los paisajes de una manera más que antes; antes, entornando los ojos, es decir, atenuando la visión para recoger solos los valores cromáticos y luminosos; hoy, abriéndolos mucho y repasando, y recreando los contornos, las artistas, las superficies bien concretas, limpias e inmutables.

¿Qué valor tiene todo esto? ¿A qué propósito lo digo? ¿Es en son de propaganda? No. El apostolado como en enjuiciamiento, son tareas que no me cuadran; lo digo a título informativo y como secuela de la interrogación hecha más arriba. Entre lo que más me interesa hoy en el mundo del Arte, se hallan esos movimientos; el cubista y el neoclásico. Me interesan como pintor, y como historiador de la pintura, como pintor, porque encierran una técnica distinta, y como historiador porque denotan otra posición del Espíritu ante la realidad, pues resulta, en efecto, que esta pintura es muy realista, aunque no trate de competir con la realidad visible. Es una pintura fácil, recreadora de formas mucho más reales en sí mismas que aquellas otras de la pintura tradicional, moras simuladoras de las ya existentes fuera del cuadro.

El lector dirá, que su interés no despierta por lo que despierta el del profesional o el del historiador. Es cierto. Ya he oído muchas veces, hablando de estos problemas con gentes de gremios distintos, la terrible pregunta de "¿Qué interés tiene eso?". Si, terrible por varias razones: primera, porque quien así pregunta suele no haberse preguntado nunca a sí mismo; segunda, porque quiere que yo me despoje de mis facultades y juzgue con las suyas; y tercera, porque supone el interrogador que el sentido de lo que nace o principia no va definiéndose con los días, sino que se presenta íntegro desde el parto. El sentido de nuestra vida, lector, ¿lo hemos de ver por completo en todas sus facetas algún día? Es posible que no.

Yo comprendo que hoy no interesen bien las obras nuevas sino a los profesionales e historiadores, pero estoy seguro de que mañana—un mañana muy próximo—darán con su placer estético lo que no sean ni lo uno ni lo otro. Tiempo, es lo que necesitan; hoy una

observación sobre un detalle, mañana una indicación sobre cómo han de mirar. Lo que no podemos descubrir en esa pintura es, desde luego, lo que esas gentes piden: un sentido ajeno a ella misma, o sea, de orden literario, histórico, moral, religioso, poético, etc. Todo sentimentalismo, toda evocación, o alusión, están excluidos. El recreo, el gusto, no llegará de la comprensión pura de la forma.

De esto precisamente, de que radique la belleza de lo nuevo en la forma, proviene la dificultad de comprensión y de admisión en último término. Jamás será tan bien acogida una estatua griega como un Ecce-Homo medieval. La representación de esto llega a todo el mundo—portera, dama, militar o filósofo—por el dolor, es decir, algo que ni es color, ni dibujo sino estado moral o físico. El Ecce-Homo se siente; la estatua griega se comprende. Pero, el regusto final de la comprensión es deleitoso, no se olvide.

J. MORENO VILLA

## La fiesta del Himno regional

En Valencia se va a celebrar con gran solemnidad la fiesta de la consagración del Himno regional.

La comisión organizadora, tratando de dar al acto más intensidad artística, ha realizado gestiones para que tome parte en el mismo el tenor Fleta, y hasta había pensado en adelantar la fecha de la celebración, designándola para el jueves. Pero el eminente divo no puede tomar parte, porque ese día, a las dos de la tarde, sale de Valencia con dirección a Lisboa, donde tiene que actuar.

De todas formas, el programa no pierde interés ni emoción, ya que la parte de fuerza del mismo es el momento solemne en que todos los pueblos valencianos dedican a los autores del Himno de la Exposición, que desde hace mucho tiempo adquirió, por derecho propio, carácter popular, el homenaje que se merece, declarando de un modo majestuoso la oficialidad de esa brillante página del maestro Serrano, que dió una gran fuerza emotiva y lírica a la composición poética de Maximiliano Thouss.

Hace tiempo que Valencia debe al maestro Serrano un homenaje gallardo y digno de sus merecimientos; ya era hora de que tal de nostración se realizara, para satisfacción íntima de un artista que honra su tierra.

La fiesta del Himno, que se celebrará el sábado 16, por la tarde, en la plaza de Toros, tendrá, aparte de su significación encantadora del amor de los pueblos de la región, la demostración de gratitud que esos pueblos deben a quien tantas veces les hizo sentir con las bellas melodías de sus composiciones musicales.

Por la noche se celebrará una función en el Teatro Principal en la que la Orquesta Valenciana ejecutará música de los maestros Giné, Chápi, Tárrega y Cuesta, compositores valencianos, alicantinos y castellanenses, respectivamente.

## La masonería

Copiamos de "La Voz," de Madrid:

\*Huelva 11 (12,25 m.).—Ayer verificaba la Policía registros domiciliarios en busca de folletos, que suponía se habían repartido por las casas durante la madrugada, y en estas pesquisas encontró una loggia masónica en la calle de Oriol, número 5. La Policía se incautó de la documentación y atributos del rito, y detuvo a varios afiliados, según se iban presentando en dicho local, en el que se encontraban tres miembros de dicha Asociación, que se supone celebraban una reunión.

Fueron conducidos a la cárcel diez o doce, en su mayor parte conocidos republicanos de esta capital, entre ellos los señores Morón, Torroba, Romero, Martínez y Cayuela. (Febus.)

"El Diluvio," de Barcelona, llegado hoy a Alicante, inserta un artículo de Conrado Rore, (de la serie que con los títulos "Recuerdos de mi larga vida," "La Masonería en Barcelona," del que copiamos lo siguiente:

"Al terminar la carrera de leyes me hallé, como quien dice, obligado a afiliarme a la francmasonería barcelonesa por interés propio. La reacción era intransigente y había declarado una guerra sin cuartel, despiadada, a cuantos no cumularan en su credo político y religioso, y los demócratas, liberales o republicanos nos veíamos acosados y señalados con el dedo, como si fuéramos atacados de algún mal contagioso.

Los obreros podían ser demócratas tan exaltados como quisieran, pues sus brazos eran necesarios para la industria y no se les preguntaba en que partido militaban; pero quienes ejercíamos una carrera, si nos habíamos significado como avanzados, nos veíamos boicoteados, como hoy se dice, y habíamos de claudicar de nuestros ideales si no queríamos morirnos de hambre, pues según la manera de pensar de las personas acomodadas de entonces que era de quienes debíamos esperar emolumentos, la honradez y la democracia eran dos conceptos incompatibles.

La francmasonería, con su carácter proteccionista, se nos brindaba como un refugio para quienes no teníamos otro medio de vida que el ejercicio de nuestra carrera y en la mencionada secta nos cobijamos cuantos nos llamábamos demócratas.

Los católicos tronaban contra el incremento que tomaban las Sociedades secretas. Criticaban el sistema de reclutar adeptos que, según decían, los masones ponían en práctica y tachaban de innobles sus medios de propaganda.

Pero la mejor propaganda masónica la hacían los mismos católicos con sus medidas radicales y sus persecuciones, que esas sí que eran verdaderamente innobles. Gracias a ellas la masonería barcelonesa veía de continuo engrosar las filas de sus sectarios.

La masonería tiene una organización perfecta para conservar su característica de secreta. En cada provincia o distrito los masones se hallan esparcidos en diversas

agrupaciones, llamadas "logias", y los individuos de cada una de ellas ignoran los que componen las demás. El poder dirigente de todas las logias de un lugar determinado converge en una "traslogia", a la que concurren los grandes maestros y los venerables que dirigen a las diversas logias. La existencia de la "traslogia", es conocida únicamente de los masones de graduación superior.

En el centro de la página que publica el artículo a que pertenecen los anteriores fragmentos hay un retrato con la siguiente leyenda: "Juan Prim, ilustre general y hombre político. Gran Maestro grado 33 de la Masonería Española."

LA EXPOSICION

La casa que más barato vende Batería de aluminio puro Loza y cristal Artículos para regalo. LOPEZ TORREGROSA, 10 (antes Liorna)

Deportivas

BALOMPIE El próximo domingo día 17, jugará en "La Florida", el C. D. Alcodiam, "Alcodianos", y "nadadores", reanudan con este encuentro sus relaciones de sincera amistad

Con verdadera satisfacción, nos enteramos anoche de que las Directivas del "Natación", y del "Alcodiam", habían llegado a un perfecto acuerdo, y deponiendo actitudes, y olvidando resquemores que nunca debieran haber producido, habían concertado dos partidos amistosos, entre los primeros equipos de las dos sociedades de primera categoría del Comité Provincial de Alicante, que debían celebrarse el primero en nuestra ciudad y en el campo de nuestro Natación y el segundo en la ciudad hermana, en el terreno del Colado.

Reñido promete ser el encuentro entre los equipos del "Alcodiam", y del C. N. A. pero seguros estamos de que la lucha por el triunfo será en todo momento noble y dentro de los más rigurosos límites del verdadero deportivismo.

Son los dos equipos briosos y notables y están sus jugadores llenos de entusiasmo, y de fé por el club a que pertenecen, pero sus ansias y sus entusiasmos, los practican siempre dentro de la corrección y de la mesura que caracteriza a los equipos que practican el balompié por el mero placer del deporte.

Y por ahora nada más sobre el primer partido entre "alcodianos", y "nadadores", que ha de celebrarse el próximo domingo en el campo del Club Natación Alicante, que desde ahora calificamos como un grato acontecimiento en la vida

TEATRO PRINCIPAL DE ALICANTE

Tournée FLETA

EMPRESA ERCOLE CASSALI

Gran Compañía Italiana

procedente del Teatro Real de Madrid

en la que figura el eminente tenor divo

MIGUEL FLETA

DEBUT el domingo 7 de Junio de 1925, con la celebrada ópera del maestro Verdi,

RIGOLETTO

Cantado por el baritono alicantino Paquito Latorre. Día 8 de Junio.—La grandiosa ópera de Puccini,

BOHEME

en la que tomará parte el eminente cantante

MIGUEL FLETA

deportiva de nuestra ciudad y como un interesantísimo encuentro del noble y simpático deporte del balompié.

(Por telégrafo)

Un partido amistoso en Valencia

Esta tarde se celebrará en la ciudad del Turia y en el campo de Mestalla un encuentro entre los primeros equipos del "Levante", y del "Valencia", de cuyo resultado tendremos al corriente a nuestros lectores, pues dados los alcances por dichos "onces", en sus encuentros de Campeonato, promete resultar el de ahora muy reñido e interesante.

S. IBORRA.

Gran Hotel Samper

AMERICAN BAR

SERVICIO SELECTO

Entradas: Calles San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo Teléfono número 20

UN CUARTO A CUERNOS

La magna del 31

Nó, señores, no es cierto...

No es cierto que Juan Belmonte tenga tratos ni contratos con empresa alguna para torear en Albacete el día de San Juan.

Nada de eso. Aquí no hay mas cera que la que arde. Y la cera que aquí arde es a favor de la magna coirida que están viendo ustedes anunciada en las calles y plazas de esta capital.

TOROS EN ALICANTE

31 de Mayo de 1925.

Juan Belmonte, Marcial Lalanda y Antonio Márquez.

Ganado de Concha y Sierra.

Ni más ni menos.

Hasta la fecha no hay más. Y

después de esta fecha, tampoco don Pascual Ors Pérez es el único que tiene ahora la mano en el grifo. Y antes de hablar con el ferónomo de Triana, para ofrecerle un nuevo contrato para torear en estas latitudes, hay que pasar por el fiato.

Que es donde está el grifo sordido.

Y es, a la vez, donde está don Pascual, que, en este caso, es el fiel.

Nos consta.

Como nos consta, que, si las cosas van como ahora, hasta el fin, no tenemos plaza bastante para colocar, el día indicado para la fiesta, a la gente que escribe pidiendo entrada.

Es un verdadero delirio.

Y no faltan motivos...

Porque, amigos: ¡hay que ver el género que nos trae don Pascual!

A algún castizo hemos visto, arrodillado y sombrero en mano, ante el cartel del 31, rezando una letanía.

¡Belmonte, Marcial y Márquez!

Toros de Concha y Sierra...

¡Música, maestro...!

Línea Sitges.-Alicante

Servicio fijo quincenal

entre ALICANTE y ARGEL

EL VAPOR

MERCEDES

Saldrá de Alicante para Argel

los días 1, 11 y 21 de cada mes.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para informes a sus consignatarios.

HIJO DE JUAN GUARDIOIA

Francos Rodríguez 7 y 9.—Apartado número 3.—ALICANTE.

"MARFHEL,,!

¿QUE QUE ES MARFHEL?

Es el vino generoso Aperital que inútilmente tratan de imitar los Vermouths.

Para pedidos Bodegas COLON

De esta cárcel de partido

Se han fugado tres presos esta mañana

En realidad no se han fugado de la cárcel. Ocurría que el digno director de ella, señor Maldonado, cumpliendo órdenes de la Inspección General, había destinado varios reclusos, entre los de mejor nota, a trabajar en las obras que se vienen realizando en la nueva prisión central.

Esta mañana, como venía haciéndose desde hace un mes, a las ocho de la mañana cruzaron el rastrillo los reclusos que se ocupaban en dichos trabajos. Y media hora más tarde se advirtió que se habían evadido los llamados José Soler Legar, (a) "el Serio", de 28 años, natural de Cartagena, mi nistro de oficio, que tiene, como señas, un lunar en el labio superior, y que estaba en la prisión cumpliendo condena desde el año 1920; Antonio Linares Garrigós, (a) "el Sordito", de 38 años de edad, natural de Torremanzanas y Juan José Mateo Plaza, (a) "Chattet", y "Buñolero", de 18 años, natural de Alicante, bajo, moreno, peinado con raya. Estos dos se hallaban en prisión preventiva procesados por robo.

Inmediatamente se ha dado conocimiento a la Guardia Civil y a la Policía, que comenzaron sus pesquisas para detener a los reclusos fugados.

Escrito lo que antecede nos llega la noticia de que esta tarde a la una próximamente la Guardia Civil ha presentado en la cárcel a dos de los reclusos fugados: el Linares y el Mateo que habían sido capturados en el Castillo de Santa Bárbara.

Se le sigue la pista al otro, al Soler Legar, quien, por lo visto, haciendo honor a su apodo es más "serio", en sus cosas. Sin embargo, se cree que pronto caerá en el garlito.

Dr. Edmundo Ramos

Medicina General

MATRIZ, EMBARAZO, PARTOS

CONSULTA DE 12 A 2

Abad Penalva, 1

Frente a S. Nicolás)

De candilejas adentro

Hay que cazarlos

El actor don Mario Albar Lorente ha denunciado, que, del bolsillo de un pantalón que dejó en un cuarto del escenario del Teatro Principal, habíale sustraído un reloj de oro y un bolso de plata.

No es esta la primera vez que

ocurre un hecho semejante en el escenario de dicho coliseo. Y es necesario evitar que tales cosas vuelvan a repetirse: indudablemente, entre la gente que suele tener acceso al escenario referido, hay alguna rata que conviene descubrir y cazarla inmediatamente.

No sabemos si en la Guardarropía se conservará, siquiera sea como reliquia de mejores tiempos, la ratonera de "La Gran Vía". Pero, aunque exista, ya sabemos que no es recomendable.

"que se va la rata

de cualquier manera.

Su eficacia es parecida a la que suele dar la presencia del flamante guardia urbano que allí acude para presenciar embelesado las obras que los actores representan.

No queremos quitar esos ratos de expansión espiritual a los señores urbanos. Pero sí que votamos por que el señor Comisario de Vigilancia envíe allí a uno o dos de sus subordinados...

Y, a la vez, recomendamos que en la recluta de comparsas se haga una cuidadosa selección.

Por que ya se está viendo.

Ni la posible existencia de la ratonera famosa ni la presencia del guardia, con su alba maza en la diestra, sirven para impedir que entren ratas en el escenario.

NO ES LOTERIA!

Gastando todo el año únicamente las lámparas TUNGSRAM (Budapest) 112 vatio, y OPALINA (Luz de la Luna) os ahorraréis disgustos y economizareis dinero. Pedidlas a vuestro proveedor o electricista, y en Montera, 10 Madrid. Teléfono 39-49 M.

Cartera de sociedad

Mañana se verificará el enlace matrimonial de la agraciada y simpática señorita Vicenta Lillo con nuestro querido camarada Alberto Gómis, inteligente maquinista de EL LUCHADOR.

A los nuevos esposos les deseamos venturas sin cuento.

Sucesos

Bronca

Previo un cambio de adjetivos excitantes distribuyéronse ayer una tanda de puñetazos, Pablo Ors Beltrán y Manuel Roda Rodríguez. Quedaron denunciados.

Otra...

También en la calle de Pi y Suñer.

Doctor E. Sánchez Bordallo

Ex-alumno interno por oposición del Hospital General de Madrid

Ex-alumno del Hospital Necker de París

VIAS URINARIAS Y SECRETAS

Canalejas, 9, 2.º Consulta de doce a una y de cuatro a seis

VIÑEDOS Y BODEGAS

Francisco Durá.-- Sucesores, Vicente Durá.-Terrateig Gandía

Jugo de uva sin fermentar. No contiene alcohol ni antifermmento alguno. Combate el estreñimiento, y enfermedades del Hígado Gastro-intestinales

PURUYA

Reconstituyente poderoso para convalecientes. Unico Licor para los niños.—Bebida de recreo.—La única que aparte de ser agradable al paladar, trae consigo resultados positivos. Pedido en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Margall riferon: José Espuch Lillo y Paulino Capello Llorens. El escándalo fué de P. P. y W. Fueron denunciados. (Esas manitas...! Asimismo Ramón Celonich Sellés maltrató a Pedro José Medina García. En el Juzgado Municipal explicarán el caso.

Sarna El Sulphosal la quita en 24 horas sin molestia y sin baños. Precio, 3,50 ptas.

Tosterina Desaparece tomando Fenotuxol específico de la tos Precio 4 ptas.

Estómago El que padezca y se quiera curar to mando la Dispepsina Cledera, lo conseguirá.

Botella, 5 pesetas Farmacias y principales centros de específicos y F. Tormo.

AGRADECIDOS

Respuesta a una petición

Respondiendo el Alcalde señor Suárez-Llanos a las líneas que ayer publicamos bajo el título "Del incendio de la calle de Cádiz", nos dice lo siguiente:

"EL ALCALDE DE ALICANTE saluda atentamente a su distinguido amigo, don Juan Botella, director de EL LUCHADOR y tiene el gusto de participarle que ha leído el suelto que hace referencia a una tubería del agua que justamente reclama el señor Guijarro y que en su consecuencia, hoy mismo, se ha pedido a la Dirección de la Sociedad de Aguas de Alicante, la reparación de dicha tubería.

JULIO SUAREZ LLANOS aprovecha con gusto esta ocasión para reiterarle el testimonio de su consideración más distinguida.

Alicante 13 de mayo de 1925.

Agradecemos muy vivamente al señor Suárez-Llanos su cortesía para nosotros y aplaudimos su diligencia en atender la justa reclamación que el señor Guijarro formulaba.

Brigada Sanitaria e Instituto Provincial de Higiene

PASEO DE CAMPOAMOR ALICANTE

En este centro se practican toda clase de análisis químicos, clínicos, bacteriológicos; de agua, vinos, alimentos, bebidas, etc.; tierras, abonos, productos industriales; sangre, orina, pus, jugo gástrico, líquido pleurítico, quístico, céfalo raquideo, heces fecales, tumores, etc. Servicio antirrábico; estancia de animales en observación; diagnóstico revelador de la aabia; id. histológico.

Tratamiento antirrábico completo.

MOTORES OTTO LEGITIMO Producción mensual 1.000. MOTORES MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL Para toda clase de aceites pesados MOTORES a gas pobre, a gasolina, etc. Grandes existencias. Entrega inmediata Exclusiva para Alicante y su provincia Fermin Botella Pérez Sagasta 12, Teléfono, 342. Apartado número 88



Sociedad Anónima Española de Lubrificantes Acéites para automóviles "SPIDOLEINES." Importación directa de aceites minerales rusos y americanos DELEGACION Y DEPÓSITO EN ALICANTE: Agustín Millet, Maisonnave, 41

# REGALO

PREFERIDO POR SU PUREZA A TODOS SUS SIMILARES

de una elegante cajita miniatura de bolsillo a todo comprador de una caja (forma petaca patentada) del legítimo

BICARBONATO de SOSA del DOCTOR GREUS químicamente puro

Pídase en todas las farmacias y droguerías y exijan la cajita REGALO.

## NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

LINEA

Cuba-Centro-América-Pacífico

PARA PASAJEROS Y MERCANCIAS

Vapor Alicante Cádiz

INDIANA (correo)	15 Mayo	17 Mayo
VITTORIO VENETO	11 Junio	13 Junio
POSILLIPO	13 Julio	15 Julio
INDIANA (correo)	4 Agosto	6 Agosto

Informa la

Sdad. Italia-América

Barcelona, Rambla Santa Mónica 1 y 3

Alicante: Paseo de los Mártires, 1

Cádiz: Isaac Peral, 9

## Información telefónica

### Del Extranjero

#### Ayer falleció el general Mangin

París.—Este general francés, que fue uno de los que más se distinguieron durante la gran guerra, ha fallecido en la mañana de ayer, martes, a las once, a consecuencia de una apendicitis.

Nació en Sarrebourg, el 6 de Julio de 1866, contaba pues, 57 años de edad. Fue un gran militar que ostentaba varias condecoraciones, entre ellas la Legión de honor y la Cruz de guerra. Estuvo, antes de la gran guerra, en las campañas del Sudán, de Tonkin, de la Africa occidental y Marruecos.

Después de la guerra hizo una cruzada de propaganda en América latina.

Era además un literato, coronado por la Academia francesa a raíz de escribir su obra "La fuerza negra". Y desde el año 1921 en adelante ha escrito "Como terminó la guerra", "La Francia más grande", "Historia militar de la nación francesa desde 1789 hasta nuestros días".

#### UNA CONDECORACION POSTUMA

Por decisión del Sr. Painlevé, presidente del Consejo y ministro de la Guerra, con fecha de ayer se le ha conferido la Medalla militar al general Mangin.

#### Hindenburg, ha prestado ayer tarde el juramento de fidelidad de la Constitución

Berlin.—El nuevo presidente del Reich, Von Hindenburg, ha prestado ayer tarde el juramento de fidelidad a la Constitución de Weimar.

En el hemiciclo, los trajes de americana de los diputados comunistas contrastan con las levitas negras de sus compañeros. Una bandera republicana ornada con el águila del Reich, cubre la mesa del presidente del Reichstag. Delante del banco de los ministros, que está totalmente ocupado, se ven los oficiales de todas las graduaciones de los ejércitos de mar y tierra.

A las doce en punto, el señor Loebe hace su aparición seguido del mariscal Hindenburg. Las voces de la extrema izquierda se ven contrarrestadas por los "hurra", repetidos de las derechas. Todos los diputados están de pie.

El Presidente del Reichstag, entrega a Hindenburg el texto del juramento, al cual el nuevo Presidente le da lectura con voz gruesa y monótona. Dice así:

"Yo juro por Dios, todo poder y omniscencias, que yo consagrare mis fuerzas al bien del pueblo alemán, a aumentar sus riquezas, a desviar de él todo daño y a respetar la Constitución y las leyes del Reich, a cumplir mis deberes concienzudamente y a obrar con justicia con todos, tan verdad como que Dios me ayude."

El Sr. Loebe, después de haber cambiado con el nuevo Presidente el apretón de manos tradicional, ha pronunciado algunas palabras de las cuales son las más significativas las siguientes:

"Por el juramento prestado, vos estáis atado al pueblo alemán. Yo en mi salud en nombre de los representantes del pueblo y manifestado

mi esperanza de que Alemania logrará bajo vuestra magistratura, continuar el resurgimiento económico comenzado bajo el mando de vuestro predecesor; asegurar la pacificación política exterior que se ha emprendido con éxito y, por consiguiente, a suprimir poco a poco los terribles efectos de la guerra y de la postguerra, que aun sufren muchos de nuestros compatriotas. Yo ruego que os unáis a mí en este propósito y pongo un "hurra", sobre el saludo del Reich."

El Reichstag dió un triple "hurra", al nuevo presidente Hindenburg, y la ceremonia de prestación de juramento terminó.

El Presidente del Reich, salió y montando en un auto, escoltado por un escuadrón de caballería, se dirigió al Palacio presidencial.

#### La crisis en Bélgica

Bruselas.—El periódico "XX Siècle", publicó ayer las declaraciones siguientes del Sr. Van de Vyvere:

La situación es la misma. Yo espero obtener ayuda y acabar mañana miércoles. Así la constitución del nuevo ministerio podrá aparecer en el "Moniteur", el próximo jueves por la mañana.

El reportero le preguntó: —¿No tiene usted noticias de las declaraciones del señor Max, alcalde de Bruselas, en las que se muestra hostil a vuestras declaraciones?

—"Si, si,—contestó Vyvere,—lo sé. Mas pese a la oposición del señor Max, yo persistiré, seguiré en mis negociaciones. Y nuestros adversarios serán responsables de lo que pueda ocurrir."

## JOYERIA FINA { "SEGISA," RELOJ IDEAL }

Por 15 pesetas al mes puede usted adquirir el mejor reloj-cronómetro de oro. Gratis las composturas. 10 años de garantía. Por una insignificante cantidad mensual puede usted comprar una valiosísima joya.

Pidan detalles y vean muestras en la REPRESENTACION "SEGISA", Alfredo Aracil. Santo Tomás 3, 2.º

### El desarme de Alemania

París.—Después de aprobadas las dos notas sobre el desarme de Alemania, han sido enviadas a los Gobiernos y a los embajadores aliados. Se cree que tendrán tiempo de examinarlos a fin de que pueda reunirse la conferencia el viernes próximo.

### Interesantes revelaciones

París.—La Liga alemana de los Derechos del hombre y de los ciudadanos, ha publicado un folleto titulado, "Los armamentos secretos de Alemania".

Dicho folleto revela con todo género de detalles, la existencia de un gran ejército alemán, cuyos cuadros serán constituidos por el Reichswehr, el cual,—según dicha Liga—procede, en contra del tratado de paz, a la instrucción sin tregua de reclutas voluntarios. Y enumera los campos donde se efectúan.

El repetido folleto ha producido gran sensación.

### El sufragio universal en el Japón

Tokio.—El príncipe regente ha aprobado el proyecto de ley introduciendo el sufragio universal en el Japón, proyecto que ha sido adoptado por las dos Cámaras.

El regocijo es grande en todo el país. El presidente y los ministros han asistido a una manifestación monstruosa.

Se ha descubierto un complot contra el Gobierno por haber promulgado esta ley democrática y el "leader", conservador Uchida ha sido encarcelado. Querían asesinar al Presidente.

### Noticias extractadas CAILLAUX, EXPONE SUS PROYECTOS

París.—Ayer a las tres de la tarde se reunió la Comisión financiera de la Cámara y el Sr. Caillaux le expuso los proyectos del Gobierno.

### NUEVO GOBERNADOR DE ARGELIA

París.—En el Consejo de ministros celebrado ayer por la mañana en el Palacio del Eliseo, fue firmado por el Presidente de la República, el decreto nombrando al diputado Sr. Viollette gobernador general de Argelia.

### Abd-el-Krim había ofrecido la paz

Londres.—Según el periódico "Daily News", una agencia de Regent-Street, tiene en su caja los documentos firmados por Abd-el-Krim, que contienen las condiciones de paz que él imponía hace dos meses.

Abd-el-Krim, estaba dispuesto a evacuar los territorios que él ocupa, a terminar la guerra, a ceder el Rif para que fuese explotado comercialmente, mediante el pago de medio millón de libras esterlinas, y a condición de que se le reconociera oficialmente como rey del Rif.

Mas tarde, el jefe rebelde se retractó de lo dicho, y se atribuye la causa de este cambio a la intervención de un misterioso irlandés.

### Formidable incendio

Tokio.—Un incendio que se desarrolló en breves momentos, destruyó ayer dos mil casas de la ciudad de Kuma-Jaba, centro del mercado certero.

Las pérdidas son enormes.

### Caillaux estudia

París.—En el discurso que ayer pronunció el señor Caillaux, ante la Comisión financiera de la Cámara, anunció que en breve presentará al Parlamento un proyecto de ley prohibiendo los depósitos particulares en los Bancos extranjeros.

A los infractores de esta ley, se les multará con el 50 por ciento del capital depositado.

### Una señorita que no tiene callos

Rio de Janeiro.—Ha batido el record del baile, la señorita Francisca Campos, la cual sin interrupción, ha bailado durante cuarenta y siete horas y media.

### Lejos de vista...

Moscú.—Si los Estados Unidos y Rusia, llegaran a un acuerdo como se supone, es seguro que Trosky será nombrado embajador en Washington.

### La suscripción a favor de la familia de Langa

Barcelona.—La suscripción a beneficio de la familia del guardia Langa, sigue engrosando notablemente.

Las dependencias de los centros oficiales contribuyen con rara unanimidad.

En la secretaría de la Audiencia se han recogido 200 pesetas; en la del Ayuntamiento, 223 pesetas. Un desconocido ha enviado al Centro de Reporteros, 1.000 pesetas. El Gobernador ha recibido de otro desconocido 25 pesetas. Lluven donativos.

La suscripción constituye un gran éxito y demuestra el sentimiento de piedad que existe en Barcelona hacia esa desventurada familia.

### Una rectificación

Madrid.—El periódico ABC publica hoy un suelto concebido en los siguientes términos:

"Con referencia a las declaraciones atribuidas al Rey de España, publicadas por los hermanos señores Carault en un periódico francés, y reproducidas por otro periódico de Madrid, podemos afirmar autorizadamente que se ha interpretado caprichosamente el pensamiento del Monarca, y que en la traducción del artículo ha variado también el sentido de dichas declaraciones.

Además, don Alfonso no concedió interviú de ninguna clase para tratar de asuntos políticos: fué una conversación privada en la que se habló de cuestiones diversas, y solo por incidencia pudo hablarse de otro tema sin el alcance que se le ha dado."

### Como quieren las madres

Cuenca.—El mercancías que tiene su llegada a esta población a una de la tarde, ha ocasionado una tremenda desgracia en el llamado puente sobre el Júcar, este mediodía.

En dicho sitio se hallaba esperando a su esposo que iba a salir del trabajo, una pobre mujer acompañada de su madre y dos hijos de corta edad.

Los dos muchachos, jugando, se echaron sobre la vía en el preciso momento que pasaba el tren.

Las mujeres, queriendo salvar a los niños, se arrojaron a la vía, y el convoy arrolló a los cuatro, desapareciendo entre las ruedas.

Cuando paré el tren fueron extraídos los cadáveres de las dos mujeres y de uno de los niños. El otro presentaba ligeros señales de vida.

Al llegar el obrero que era esperado por su familia, y conocer el triste fin de la misma, se desarrolló la consiguiente escena de dolor.

### La familia de Federico

Vigo.—A bordo del vapor "Sierra Ventana", llegó ayer a este

## Agencia de Transportes terrestres y marítimos de JOSÉ PAPI ALBERT

BAILÉN, 7.-ALICANTE  
Servicio combinado con todos los puertos y especialmente con el de Barcelona.  
Agente en Barcelona: JUAN RABASA, Cristina, 7

## CAN PERA

EXQUISITOS CHOCOLATES  
Fabricados por Alcover :-: Palma de Mallorca  
PUNTOS DE VENTA: D. Leopoldo Asensio, Altamira.—Francisco González, Castaños, 3.—Juan Martínez, Joaquín Costa, 14.—Ventura Martínez, Carretera Ocaña, 15.—Antonio Asensi, calle Nueva Baja.—Juan Lavale, calle Gerona.—Alfonso Ferrer, calle San Fernando.—Vicente Baeza, Mayor, 59

puerto la esposa del ex-Kromprinz de Alemania y su hijo primogénito el príncipe Federico Guillermo.

Invitados por el consignatario de la Compañía Hamburguesa, desembarcaron dando un paseo en automóvil por la población y sus alrededores.

Elogiaron la campiña, y a las nueve de la noche, regresaron a bordo.

Esta madrugada ha salido el buque con dirección a Bilbao, donde se reunirán con el príncipe Luis Fernando que, como es sabido, se halla en España.

### Cataluña, Huelva y Santiago...

Madrid.—Después del Consejo de esta mañana en Palacio, don Alfonso ha recibido en audiencia a numerosos militares y al Príncipe de Colonia.

Luego en compañía de doña Victoria y doña María Cristina, marchó a la Exposición del traje regional, donde se han instalado tres nuevas salas correspondientes a Cataluña, Huelva y Santiago.

### Monjardín vuelve al toreo

Madrid.—En el partido de fútbol que se celebrará el próximo viernes, entre los equipos Real Madrid y Celta, de Vigo, reaparecerán, el célebre jugador Monjardín y el no menos famoso Munagorri.

### Consejo en palacio

Madrid.—Bajo la presidencia de don Alfonso, se ha reunido esta mañana en Palacio, a las diez y media, el Consejo del Directorio.

A la salida, el general Vallespina ha manifestado a los periodistas:

"No hay nada de particular. Nos hemos reunido por que hacia tiempo que no habíamos celebra Consejo. Ni siquiera ha habido firma."

### Una suscripción

Se ha abierto en esta capital una suscripción a favor del guardia Juan Bautista Langa, fusilado en Barcelona.  
Admitense donativos en la Ciudad de Roma, Tienda el 66 y Camisaría de Benavent.

### Antonio Castillo

ARTICULOS PARA REGALO  
y  
SOMBREROS, GORRAS  
MAYOR, 21

TIPOGRAFÍA DE EL LUCHADOR

## Escuela Modelo

FUNDADA EL 1 DE ENERO 1887  
CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4  
EDUCACION EVANGÉLICA  
Edificios propios, especialmente construidos para colegios:-- Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:-- Profesorado numeroso y competente.  
La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante

Primera enseñanza: Niños, niñas  
Segunda enseñanza: Magisterio, Bachillerato  
FRANCÉS :-: DIBUJO :-: MÚSICA :-: GIMNASIA  
Museo, Biblioteca escolar, Clases al aire libre,

**Coñac FARO**  
 Champan LUMEN  
 LOS MEJORES VINOS DE RIOJA  
 Bodegas Bilbainas  
 BILBAO (HARO)  
 Sucursal y Depósito en Alicante  
 Joaquín Costa, 8  
 (Antes Ramales)

**TOS**  
 CURACIÓN PRONTA Y SEGURA  
**PASTILLAS del Dr. ANDREU**  
 De venta en todas las Farmacias  
**TOS**  
**ASMA**  
 Los que tengan o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azogados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

**Banco Internacional de Industria y Comercio**  
 Capital: pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez  
 Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43  
 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca Cartagena Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja Auxiliar) Totana y Yecla  
 Intereses que abona en pesetas  
 Cuentas corrientes a la vista 2'50 %  
 Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 3 %  
 Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren 4 %  
 Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4'50 %  
 » » » » dos años 5 %  
 En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales.

**Gran Tonelería de José Torrent**

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos. Fabricación emendada. Exportación a provincias y Extranjero

**Alfredo Javaloy Sebastia**  
 Maderas del pais y extranjeras  
 Maisannave, 29.-ALICANTE

**LAMPARA PHILIPS AUTO**  
 LA MEJOR MARCA DEL MUNDO  
 EXIJASE PRECISAMENTE PHILIPS PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE  
 DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES  
 AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S.A.  
 MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2, BARCELONA: MALLORCA, 198

**ZEISS CRISTALES PUNKTAL**  
 Lentes correctivas produciendo imágenes puntuales

Antigua lente biconvexa	Nueva lente Punktal de CARL ZEISS Jena
0°	0°
10°	10°
20°	20°
30°	30°

Estas imágenes son vistas cuando la mirada del observador forma con el eje un ángulo de 10°, 20°, 30°

**A los Sres. Dres. y al público en general**

Les interesa saber que los tan justamente renombrados cristales "Punktal-Zeiss, de Jena (Alemania) se venden en la "Optica Martínez", Castaños 16, Alicante. Y que, cuantas fórmulas (recetas) se presenten en dicha casa, serán servidas en el acto "garantizándose la perfecta visión de las mismas, así como la legitimidad de los cristales. Estos pueden ser Esféricos, Cilíndricos, Esfero-cilíndricos, Tóricos, Meniscos, Facetas, y en los tan renombrados de fama mundial "Punktal-Zeiss, de Jena (Alemania). También encontrará el comprador un extensísimo surtido en monturas de níquel, concha, doblé y oro de ley de 18 K. No confundirse, Visión Perfecta, imágenes puntuales. "Optica Martínez", Castaños, 16, Alicante.

**La Unión y El Fénix Español!**  
 Agencia en todas las provincias España, Francia, Portugal y Marruecos  
 56 años de existencia

Seguros contra accidentes.—Seguros de valores  
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDA  
 CAPITAL SOCIAL 12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado  
 Seguros sobre la Vida.—Seguros sobre Incendios  
 Seguros marítimos

Representante en la provincia de Alicante: D. FRANCISCO RODRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º

Fermin Botella Pérez, Sagasta, 12.—Alicante  
 MAQUINARIA :: ELECTRICIDAD  
 A PRECIOS DE FABRICA

**Coñac Blazquez - ANTIQUARI - Especialidad**

**Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO**

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.  
 Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—26, Camacho, 26, Murcia  
 Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300  
 LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable el paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general; todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estos niños debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

**EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA**  
**JABON DE SALES DE CARABAÑA**  
 Medicinal y de tocador :: El mejor para las afecciones de la piel  
 Pastilla 1,50 Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y droguerías